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ABSTRAKT 

 
Zadáním bakalářské práce je návrh designu kapslového kávovaru. Cílem je vytvořit 

design, který bude v souladu s technickými, ergonomickými a výtvarnými požadavky 

zadaného tématu. Návrh splňuje taktéž nároky uživatelské a zjednodušuje přípravu 

kvalitní kávy.  

 

KLÍČOVÁ SLOVA 

 
Kávovar, kapslový kávovar, kapsle, design 

 

ABSTRACT 
 

Specifications of the thesis is to design a capsule coffee machine. The aim is to create 

a design that will be in accordance with technical, ergonomic and visual requirements 

of the given topic. This design meets also users requirements and it simplifies 

preparation of quality coffee.  
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Coffee maker, capsule coffee maker, capsule, design 
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Úvod 

1 ÚVOD 
 

Kávovar je přístroj pro přípravu kvalitní kávy. Vývoj stále dokonalejších technologií, 

které usnadňují život lidem, byl přenesen i do těchto zařízení. Tak vznikly kapslové 

kávovary, které urychlují servírování. Někdy stačí stisk jediného tlačítka a během pár 

vteřin je nápoj připravený. Tyto kávovary se tak staly nedílnou součástí některých 

domácností. 

 

Velkou nevýhodou kapslových kávovarů je jejich negativní přístup k životnímu 

prostředí. Každá kapsle je vytvořena z nerozkladatelných materiálů, proto jsou velmi 

často tyto přístroje zavrhovány. 

 

Kvůli velkému množství konkurenčních produktů není vhodné se zaměřit pouze na 

navrhování vizuální stránky přístroje, ale je třeba důkladně prostudovat i technické 

náležitosti. Při tvorbě je třeba se řídit nejzákladnějším pravidlem designu, tj. že krása 

designu pramení z čistoty jeho funkce. Tento fakt pak může vést skrze navrhování 

a definovat tak výsledný vzhled a uspořádání komponent.  

 

Cílem této práce tedy je navrhnout technicky kvalitní a vyvinutý kapslový kávovar, 

který bude na první pohled evokovat svou funkci a zároveň bude esteticky vyvážený. 

Kromě toho je třeba zamyslet se nad materiálem kapslí. Ty by měly být zcela 

biodegradabilní a kompostovatelné, aby podpořili myšlenku ekologického kávovaru. 
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2 PŘEHLED SOUČANÉHO STAVU POZNÁNÍ 
 

2.1  Designérská analýza 
Každý rok se do světa vyváží až 6 milionů tun zelené kávy a toto číslo pořád roste. 

Kávové třešně jsou plodem kávovníku, který je rozšířený v celém tropickém 

a subtropickém pásmu. Káva je jedním z nejprodávanějších artiklů na světě. [1] [2] 

 

2.1.1 Vývoj kávovarů 

Zásadní přelom v přípravě kávy nastal v roce 1901, kdy Luigi Bezzera vynalezl 

espresso. Zjistil, že pro kávu lahodné a silné chuti potřebuje využít vysoký tlak 

a určitou teplotu. Největší zvrat však přišel až v roce 1961, kdy na trh dorazil první 

pákový kávovar s pumpou, která protlačuje vodu přes umletou kávu v páčce pod 

tlakem asi 9 barů. Tento systém se využívá dodnes a umožnil vznik mnoha dalších 

druhů kávovarů. [1] 

 

2.1.2 Nespresso Latissima Pro Automatic De’Longhi 

 

 
Obr. 2-1 Nespresso Latissima Pro Automatic De’Longhi [3] 

 
Tento nejdražší model od firmy Nespresso se pyšní elegantním geometrickým tělem 

s povrchem z kartáčovaného hliníku. Kávovar obsahuje standartní výbavu, která je 

od ostatních obohacena o nádržku na mléko a napařovací trysku. Všechny 

komponenty jsou logicky uspořádány do úhledného a čistého tvaru.  

Ovládání vychází z celkové jednoduchosti tohoto kapslového kávovaru. Je umožněno 

prostřednictvím dotykového panelu, což je jedna z nejjednodušších cest k přípravě 

kávy. Další velkou výhodou může být automatické naprogramovatelné vypnutí a též 

umístění napájecího kabelu pod tělem kávovaru tak, aby vizuálně nepřekážel.  

2.1 

 

2 

2.1.1 

 

2.1.2 
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Tělo je vyrobeno z kvalitních materiálů. Kombinace lesklého kartáčované hliníku 

a matných plastových doplňků uzavírá tento design k jednoduché dokonalosti.  

Tento model je dostupný pouze v barevném provedení, které je uvedeno na obrázku 

(Obr. 2-1). Omezená barevnost v tomto případě není žádným mínusem. [3] 

 

2.1.3 Dolce Gusto Movenza 

 

 
Obr. 2-2 Dolce Gusto Movenza [4] 

 

Kapslový kávovar Dolce Gusto Movenza je úplnou novinkou na trhu. Je inspirován 

slavnou chicagskou fazolí. Jeho výhodou je inovativní design, který je velmi 

dynamický a zároveň funkční. Hlava, ze které vytéká káva, je pohyblivá namísto 

klasicky polohovacího spodního odkapávače. Dá se pak zcela uzavřít a díky 

automatickému naprogramování se sám s elegancí kosmické lodi otevře. [4] 
  

 
Obr. 2-3 Dolce Gusto Movenza – otevírání [4] 
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Ovládání je zcela na bázi dotykového displeje. Již na první pohled se může zdát, 

že tento kávovar má jiné, velmi složité a možná přehnané tvarování. To může být 

nevýhodou při umístění do kuchyňské linky – zdá se, že by mohl zabírat hodně místa 

a stát se tak nepraktickým doplňkem. Je dostupný ve stříbrném a černém barevném 

provedení. [4] 

 

2.1.4 Cafissimo CLASSIC Aubergine 

Jedná se o kávovar z řady Cafissimo CLASSIC, která vychází z nejprodávanější řady 

Cafissimo od značky Tchibo. Má velmi jednoduchý, lehce rozšiřující se dynamický 

tvar podpořený lesklým materiálem. Oproti předešlým produktům obsahuje 

napařovací trysku, která je v tomto případě rušivým elementem symetrie v jinak 

jednoduchém tvarování. [5] 

 

 
Obr. 2-4 Cafissimo CLASSIC Aubergine [5] 

 

Neovládá se pomocí dotykového displeje, na který jsou uživatelé v poslední době 

zvyklí. Ovládání je umožněno klasicky díky tlačítkům umístěných ve vhodné poloze 

v horní části kávovaru. Ten je dostupný ve fialové, červené, šedé a černé barvě. [5] 

 

2.1.5 Tassimo Charmy by Bosh 

Tassimo Charmy přináší styl do domova. Jeho vzhled je velmi jednoduchý a ladný. 

Jedná se o obloukový tvar doplněný o standartní komponenty, které jsou vhodně 

zakomponovány do výsledného vzhledu. Mimo inovativní design tento produkt nabízí 

vyvinutý filtrační systém, který se stal inspirací pro právě výsledný design. 

S celkovými proporcemi je velmi dobře uskladnitelný na kuchyňské lince. Ovládá se 

pomocí jediného tlačítka. Kávovar je tedy plně automatický a sám rozpozná, co má 

připravit díky čtečce čárového kódu na kapsli. V roce 2012 získal ocenění iF product 

design award a je ho možné zakoupit v pěti barvách. [6] 

2.1.4 

 

2.1.5 
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Obr. 2-5 Tassimo Charmy by Bosh [6] 

 

2.1.6 Cremesso Caffè Latte 

 

 
Obr. 2-6 Cremesso Caffè Latte burghundy red [7] 

 

Tento kapslový kávovar zaručuje švýcarskou kvalitu. Láká svým jednoduchým 

minimalistickým designem. Obsahuje nádržku na mléko, která je velmi promyšleně 

zabudována do těla kávovaru a nikde nepřekáží.  Celkový tvar působí skladně 

a prakticky pro údržbu. Je vyrobený z plastu, a proto bohužel působí levněji, než jaká 
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je skutečná cena. Má chytré ovládání – tedy připravení kávy pouhým stisknutím 

jednoho tlačítka. Kávovar sám podle kapsle ví, co připravit.  Velmi příjemné je 

barevné provedení, které je dostupné v burghundy red a titan silver. [7] 

 

2.1.7 Nespresso Binome Coffee Machine concept 

Autor tohoto konceptu kapslového kávovaru si dal za úkol navrhnout kávovar na doma 

i na cesty. Vznikla z toho velmi jednoduchá minimalistická, ale zároveň funkční 

a zajímavá záležitost. Jde o ladné spojení pravidelných geometrických tvarů 

a symetrie, čímž bylo docíleno čistého výsledku. 

V porovnání velikosti kávovaru a malého šálku na espresso se může zdát, že výška 

přístroje je až příliš přehnaná. [8] 

 

 
Obr. 2-7 Nespresso Binome Coffee Machine concept [8] 

 

 

 
Obr. 2-8 Nespresso Binome Coffee Machine concept – coffee maker to go [8] 

2.1.7 
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2.2  Marketingová analýza 
Kapslové kávovary jsou velmi populární, protože nabízejí nejrychlejší a často 

bezproblémovou cestu pro domácí espresso a další nápoje. Ovládání těchto kávovarů 

je jednoduché, stejně jako jejich údržba.  Kapslové kávovary jsou levnější než většina 

ostatních druhů kávovarů, avšak v dlouhodobém horizontu se mohou hodně prodražit. 

[9] [10] 

 

2.2.1 Přehled významných výrobců a jejich produktů 

Nespresso 

Firma Nespresso se zabývá pouze kapslovými kávovary a kapslemi samotnými. 

Zakládá si na minimalistickém designu, na jednoduchém ovládání, a především 

na kvalitě – jak už kávovaru, tak i kávy uvnitř kapslí. Své zákazníky lákají 

na inovativní technologie, na 24 různých druhů nápojů, a také na recyklovatelnost 

použitých kapslí, které jsou vyrobeny z hliníku. Jejich přístroje se pohybují v cenovém 

rozmezí 2 790 – 12 990 Kč. Velkým poznávacím znakem je tvář George Clooneyho 

v jejich reklamách. [11] 

 

Největší předností Nespressa v porovnání s konkurencí je vysoká technická 

i technologická kvalita produktů. 

 

Dolce Gusto 

Firma Dolce Gusto se taktéž zabývá pouze kapslovými kávovary. Jsou navrženy tak, 

aby z každého jejich nápoje vyzařovala kvalita a styl. Na svých webových stránkách 

popisují přesný vznik nápojů od sklizení zrnka kávy až po samotné servírování, čímž 

zákazníkovi přiblíží celý proces a výhody kapslového kávovaru. Ve své nabídce mají 

okolo dvaceti druhů kapslí včetně ledových čajů, čokolád nebo sójového cappuccina. 

Ceny se pohybují mezi 1 499 až 4 999 Kč, tudíž se jedná o nižší cenovou kategorii. 

[12] 

 

Tassimo 

Značka Tassimo vyráběná firmou Bosh láká na inteligentní technologie uvnitř svých 

modelů. Ať jde o čaj, kávu nebo čokoládu, Tassimo připraví nápoj stiskem jediného 

tlačítka. Přístroj automaticky snímá čárový kód z kapsle. Tuto technologii velmi 

důkladně pomocí videí popisují na svých webových stránkách. Nejlevnější z modelů 

lze pořídit za 1 599 Kč a nejdražší se pohybuje okolo 4 000 Kč. [13] 

 

Firma Tassimo patří k méně oblíbeným firmám, za což pravděpodobně může slabá 

reklamní kampaň a nevědomost zákazníků.  

 

Tchibo 

Svět kávy značky Tchibo se na rozdíl od výše uvedených výrobců zaobírá i dalšími 

druhy kávovarů. Z těch kapslových nabízí asi 5 modelů, které se liší především 

velikostí a designem. Cenově se pak pohybují okolo 2 000 – 6000 Kč. [14] 

 

Tyto kávovary neoplývají svou kvalitou, avšak tato značka má velkou základnu 

zákazníků, a to díky přesvědčivé reklamě a prodeji dalších produktů.  
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2.2.2 Cílová skupina 

Cílovou skupinou prodejců kapslových kávovarů budou s největší pravděpodobností 

konkrétní osoby, nikoli firmy. V kavárnách se dnes používají pákové a složitější 

systémy, které pracují s čerstvou nemletou kávou. Tudíž kapslové kávovary najdou 

své místo v domácnostech lidí, kteří nemají příliš moc času na přípravu kávy, 

ale zároveň si potrpí na kvalitní chuť a vytříbený design. 

 

2.2.3 Marketingová strategie 

Tato strategie je zaměřená na kvalitní kapslové kávovary vyšší cenové kategorie, které 

nabízejí firmy jako je Nespresso nebo Cremesso. 

 

Vyšší cena výrobku je ovlivněna především designem a technologiemi, které výrobce 

nabízí a neustále je vyvíjí. Dále pak mohou investovat více do příslušenství, obalu 

a tištěných manuálů, které balení ve většině případech obsahuje. 

 

Vysoká cena dále zaručuje kvalitní chod a v mnoha případech i prodlouženou záruční 

lhůtu. Ceny se pohybují přibližně v rozmezí od 5 000 Kč až po 13 000 Kč.  

 

Výrobci kapslových kávovarů používají k propagaci svoje propracované webové 

stránky, televizní i tištěnou reklamu, přičemž využívají známé osobnosti jako své 

ambasadory. Nákup je možný ve specializovaných obchodech, elektrech nebo 

na eshopu.  

 

 
Obr. 2-9 George Clooney pro Nespresso [15] 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.2.2 

 

2.2.3 
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2.2.4 SWOT analýza kapslového kávovaru 

Tato SWOT (Strenghts, Weaknesses, Opportunities, Threats) analýza viz (Obr. 2-10) 

vyhodnocuje vnitřní i vnější klady a zápory kapslových kávovarů. 

 

 
Obr. 2-10 SWOT analýza 
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2.3  Technická analýza 
Díky technickým vymoženostem posledních let a vylepšení metod pro přípravu kávy, 

máme dnes možnost vychutnávat si kávové nápoje s různými chuťovými vlastnostmi. 

Výrobci kapslových kávovarů jednoduše vložili všechnu práci do jediné kapsle, díky 

které mohou poskytnou vynikající kvalitní kávu za pár vteřin.  

 

2.3.1 Konstrukční a technické prvky kapslového kávovaru 

Vnější pouzdro 

Je ve většině případech vyrobeno z houževnatého plastu ABS, popřípadě z kovu. Je 

charakteristickým designovým prvkem, určuje tvar kávovaru a vnitřní uspořádání 

komponentů. Často na něm bývá umístěn ovládací panel a spouštěcí tlačítka. [16] 

 

Ohřívač vody 

Obvykle se jedná o 1 550 wattový vodní ohřívač (v porovnání s rychlovarnou konvicí, 

která obsahuje ohřívač s 2 000 – 3 000 watty). Tento výkon však stačí k ohřátí 

dostatečného množství vody z 20 °C na asi 85 °C za méně než jednu minutu. [16] [17] 

 

Vodní čerpadlo 

Toto vodní čerpadlo může přemístit až jeden litr kapaliny za minutu. V praxi ale čerpá 

jen množství vody potřebné k přípravě určitého šálku nápoje. Úkolem této vodní 

pumpy je přenést vodu ze zásobníku do ohřívače, která pak odtud putuje do kapsle. 

Toto celé funguje za tlaku jednoho až dvou barů (což je jednou až dvakrát více jak 

normální atmosférický tlak). Pro srovnání, klasické kávovary fungují s 8 až 15krát 

větším tlakem. [16] [17] [18] 

 

Vzduchový kompresor 

Poté, co je kávový nápoj připraven, tento kompresor fouká stlačený vzduch 

do přístroje, aby všechny trubky byly čisté pro další použití. [16] [18] 

 

Nádržka na vodu 

Objem nádrže na vodu se pohybuje v rozmezí 0,8 l – 1,5 l. Většinou se nachází 

na zadní straně přístroje. V čerpací části se nachází ventil s pružinou, čímž je nádržka 

propojená s vodním čerpadlem. [16] 

 

Nádrž na mléko 

Pouze vybrané typy tuto nádrž obsahují, často se jedná o dražší modely kapslových 

kávovarů. Jejich objem se pohybuje okolo 0,4 l. [16] 

 

Zásobník na použité kapsle 

I tato část kávovaru není obsahem každého modelu. Jedná se o speciální vymoženost, 

kterou disponují jen některé modely.  

 

Výpusť 

Jedná se o část kávovaru, kterou se vypouští připravený nápoj z kapsle do nádoby. 

Většinou bývá vyrobena z korozi odolného kovu. U dražších modelů bývá pohyblivým 

prvkem při určování umístění výšky šálku.  

 

 

2.3 

 

2.3.1 
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Přehled současného stavu poznání 

 

Odkapávací miska 

Odkapávací miska je umístěna pod mřížkovou plochou, kde se pokládá šálek. 

Zachytává vodu, která vytéká z kapsle, ať už při neopatrné manipulaci, při jejím 

vyjímáním nebo při automatickém čištění. Měla by být z odolného a dobře 

omyvatelného materiálu.  

 

Tryska na páru 

Tento komponent taktéž není součástí každého modelu. Nachází se většinou 

u kávovarů, které nemají nádržku na mléko. Bývá napojena na boiler a prochází jí pára 

o teplotě asi 95 °C. Slouží k našlehání studeného mléka. Materiálem bývá korozi 

vzdorný materiál, často právě nerez. Doporučuje se trysku automaticky i manuálně 

omývat, aby nedošlo k jejímu ucpání. [16] [17] 

 

Ovládací panel 

Ovládací panel se liší u každého typu kávovaru. Bývá umístěn v souladu 

s ergonomickými pravidly. Často se jedná o tlačítkový panel, dotykový panel, nebo 

o jedno jediné ovládací tlačítko.  

 

 
Obr. 2-11 Uspořádání vnitřních komponent 
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2.3.2 Kapsle 

Kapsle, které se nachází na trhu, mají obecně tvar komolého kužele. Jsou složeny 

ze vzduchotěsného a voděodolného materiálu, který chrání jejich obsah před vnějšími 

vlivy.  
Jsou navrženy tak, aby jedna stěna byla proražena, takže kapalina určená pro přípravu 

nápoje je vstřikována do kapsle právě v tomto místě. Spodní otvor je proražen tlakem 

vstřikované kapaliny, takže tudy pak může nápoj odtékat. Tento proces poskytuje 

výhodu lepšího promíchání obsahu s tekutinou. Oba vytvořené otvory mají přesně 

danou velikost, jejich sebemenší nárůst by mohl způsobit pokles vnitřního tlaku 

a došlo by tak k nekvalitní přípravě nápoje. [19] 

 

Často se vyrábějí z odolného plastu, který samozřejmě není biodegradabilní, nebo 

tenkého hliníků, který se dá vracet na sběrných místech a je dále zpracováván 

na konzervy a podobně.  

 

Složení kapsle: 

 

 
Obr. 2-12 Složení standartní kapsle 

 

1. kontejner – vnější hliníková folie ve tvaru kužele (asi 80 mikronů)  

2. rozšířený lem na základně 

3. válcové vybrání, jehož prostřednictvím vodní tlak prorazí kapsli a vytéká tudy 

nápoj 

4. tenčí hliníková membrána (okolo 40 mikronů) 

5. oslabená část základny 

6. otevírání, místo, kde je kapsle proražena 

7. káva, čaj, práškové mléko nebo jiná směs pro přípravu nápoje 

 

 

2.3.2 
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Přehled současného stavu poznání 

 

2.3.3 Postup přípravy nápoje z kapslí 

 

 
Obr. 2-13 Postup přípravy nápoje 

 

1. dochází k načerpání vody z nádrže 

2. vodní čerpadlo načerpá vodu a žene ji skrze přístroj 

3. boiler ohřeje vodu na požadovanou teplotu cestou topným tělesem 

4. dále je voda hnána přes tenkou jehlu, kde nabere dostatečný tlak 

5. voda je protlačena skrze kapsli  

6. v kapsli se nachází filtr, který zastaví kávové sedliny  

7. nakonec se káva servíruje do připravené nádoby 
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Analýza problému a cíl práce 

3 ANALÝZA PROBLÉMU A CÍL PRÁCE 
 

3.1  Analýza problému 
V současné době na trhu existuje nepřeberné množství kapslových kávovarů. Liší 

se od sebe svými funkcemi, vzhledem, ale i cenou. Setkáváme se s kávovary 

jednoduchých minimalistických tvarů, ale i s tvarováním organickým.  

 

Na kapslové kávovary jsou kladeny čím dál vyšší nároky, musí připravit výborný 

nápoj za co nejkratší dobu. Tím pádem je veškeré ovládání co nejvíce 

zautomatizováno a zásah člověka minimalizován. Takovýto kávovar musí zaručit, že 

příprava kávy právě v něm bude co nejvíce kvalitní a rychlá.  

 

Co se týká technické stránky, kapslové kávovary jsou velmi vyspělé. Je třeba dbát 

na uložení všech důležitých vnitřních součástí a respektovat je.  

 

Značnou slabinou jsou kapsle z nerozkladatelného materiálu. Tento fakt často 

zákazníky odrazuje. Další nevýhodou může být prodražení v dlouhodobém užívání. 

Pořizovací cena takového kávovaru je kromě výjimek poměrně nízká, ale nápoje 

v kapslích jsou docela drahý artikl. 

 

3.2  Cíl práce 
Po vypracování analýzy bylo vytyčeno několik cílů této práce. Tím hlavním je 

přenesení funkce do tvaru produktu a při tom zachovat jednoduchost a čistotu 

v kombinaci s originalitou a zajímavostí. Cílovou skupinou budou domácnosti, 

ve kterých si potrpí na kvalitní kávu a rychlost její přípravy. 

 

Jedním z dalších cílů je vybavit kávovar všemi standartními součástmi, jako je 

například nádržka na vodu. Nádrž na mléko v návrhu zahrnuta nebude, protože dnešní 

kávovary pracují s kapslemi se sušeným mlékem. Zároveň bude zvolena polohovací 

výpusť, popřípadě polohovací odkapávací miska, aby se poloha přizpůsobila různým 

šálkům pro kávové nápoje.  

 

Ovládání bude velmi jednoduché, kávovar bude číst z kódů na kapslích, takže 

automaticky sám připraví, co je třeba. Bude se zde ale nacházet i možnost manuální 

volby, kdyby chtěl uživatel nápoj připravit jinak – například jiné množství vody nebo 

jinou teplotu.  

 

Nabídka nápojů bude široká, kávovar není ničím omezen. 

3 

3.1 

 

3.2 
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Variantní studie designu 

 

4 VARIANTNÍ STUDIE DESIGNU 
 

Před samotným začátkem práce na designu kapslového kávovaru jsem se nechala 

inspirovat v oblasti průmyslových a produktových výrobků. Na obrázku je možné 

vidět pár zástupců, které mě do jisté míry inspirovaly nejvíce.  

 

 
Obr. 4-1 Moodboard [20] 

 

Při návrhu kapslového kávovaru jsem zároveň chtěla vycházet ze zadané ekologie, 

kterou by měl kávovar dodržovat. Tuto vlastnost jsem se snažila zakomponovat 

do výsledného tvarování, aby bylo na první pohled jasné, co kávovar nabízí. 

Od začátku navrhování jsem prošla mnoho variant, kde právě tyto 3 nadcházející jsou 

mé nejdůležitější. 

 

4.1  Varianta I. 
Prvním variantním řešením kávovaru je návrh, který na první pohled působí velmi 

dynamicky. Celkový tvar připomíná tři nohy rostoucí ze základny, které v horní části 

přidržují hlavu s výpustí a ovládáním. Přední strana je vertikálně seříznuta, aby 

uvolnila místo pro snadnou manipulaci. Tento kávovar je tvarován pomocí opakujících 

se křivek, důraz je kladen na symetrické uspořádání vnějších komponent.  
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Variantní studie designu 

Vnitřní komponenty jsou pak logicky uloženy ve dvou bočních nohách. Nádržka 

na vodu se nachází v poslední zadní noze. Její tíha je vyrovnávána v základně, kde se 

v zadní části nachází čerpadlo, které čerpá vodu a posílá ji skrze tělo kávovaru. 

Na základně je umístěna i miska s odkapávačem. Výpusť v horní části neboli v hlavě, 

nese prostor pro vkládání kapslí. 

Celkové tvarování je inovativním, ale troufalým prvkem. Nádržka na vodu v poměru 

těchto rozměrů disponuje velmi malým objemem. Tyto důvodu mě vedly k tomu, 

abych z této varianty upustila a rozvíjela tak další návrhy.  

 

 
Obr. 4-2 Varianta I. – perspektivní pohled 

 

4.2  Varianta II.  
Druhá varianta, na rozdíl od předešlé, nabrala velmi dramatické tvarování. Jedná se 

o více vertikální věžovitou záležitost. I zde je kladen důraz na opakování daných linií 

a vertikální symetrii. Nádrž na vodu je uložena v zadní části a jakoby objímá hlavní 

tělo kávovaru. Toto tvarování zaručuje opakování daných křivek a tvoří tak společně 

unikátní celek.  

Vrchní část je lehce zkosená, a to z ergonomických důvodů. Tato plocha se stala 

vhodným místem pro umístění ovládacího panelu – ať už dotykového displeje nebo 

standartních tlačítek. Seříznutí tak bude kolmé na zrak průměrně vysokého člověka.  

Otvor na přípravu kávy ve střední části nabývá dostačujících rozměrů pro snadné 

umístění standartních šálků a k manipulaci s nimi.  

Celkové rozměry kávovaru neignorují ergonomické zásady. Kávovar se může zdát 

velmi vysoký, ale nebude vyšší, než je optimální vzdálenost mezi pracovní deskou 

a horní skříňkou.  

 

4.2 
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Variantní studie designu 

 

 
Obr. 4-3 Varianta II. – perspektivní pohled 

 

4.3  Varianta III. 
Ve třetí variantě jsem fantazii popustila dál a inspirovala se konkrétně kávovými zrny. 

Ta mohou v tomto případě evokovat přírodu a ekologii. I tato varianta je zcela odlišná 

od těch předchozích.  

 

 
Obr. 4-4 Varianta III. – perspektivní pohled 

 

Jak už bylo zmíněno, celé tělo napodobuje tvar kávového zrnka. Tento objekt tvoří 

hlavní tělo kávovaru, které je doplněno o dvě čtvrt koule, které slouží jako výpusť 
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Variantní studie designu 

a miska na odkapávání. V zadní části se nachází nádržka na vodu, která prostupuje 

do popředí a rozděluje tak kávová zrna od sebe. Toto celé je pak posazeno do stojanu, 

který drží stabilitu kávovaru a doplňuje tak výsledný vzhled.  

Celkové tvarování je ozvláštněno o vybrání ve středu. To má nejen estetickou funkci, 

ale slouží také k vhodné manipulaci se šálkem, k jednoduššímu čištění a údržbě.  

Vnitřní komponenty jsou uspořádány v těle kávovaru. Ovládání se nachází v horní 

části na okrajích. Jedná se o tlačítka, která dovolí kromě automatické přípravy nápoje, 

také manuální volbu pro množství a teplotu vody.  

 

4.4  Shrnutí variantních řešení 
Jednotlivé varianty jsou řešeny dle mých cílů, které byly zadány na samém začátku. 

Všechny se podle mého povedlo dodržet. Díky tomuto procesu byly ujasněny 

problémy, ať už technické, tvarové nebo ergonomické. Variantou III bylo docíleno 

varianty zcela bez problémů a potíží ve všech aspektech. Díky tomu se stala variantou 

finální. 

 

4.5  Rozvoj finální podoby 
Po výběru finální varianty bylo nutné ujasnit si všechny aspekty, který tento kávovar 

musí splňovat. Byly doplněny detaily, změněny proporce a kávovar byl uveden 

do úplné finální podoby.  

 

 
Obr. 4-5 Rozvoj skic 

 

4.4 

 

4.5 
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5 TVAROVÉ ŘEŠENÍ 
 

Jak už bylo zmíněno v předchozí kapitole, finální řešení vychází z varianty III., která 

je inspirována kávovým zrnkem. 

 

5.1  Kompoziční řešení 
Tělo kávovaru je stavěno v závislosti na uspořádání všech komponent a jejich 

propojení.  

 

Tvar těla kávovaru 

Už na první pohled je možné si všimnout tvaru kávového zrna, které je dominantou 

tohoto řešení. Tělo je tak rozděleno na dvě hlavní části, které mají ve středu mírné 

vybrání. To slouží ke snadnější manipulaci se šálkem a zároveň doplňuje a ozvláštňuje 

výsledný vzhled. Výše zmíněné části jsou rozestoupeny, aby mezi nimi mohla 

prostupovat nádržka na vodu, která uzavírá zrno do samého celku. Všechny tyto prvky 

jsou zjemněny zaoblením, které se stalo nedílnou součástí tvarování. 

 

 
Obr. 5-1 Tvar těla kávovaru – raději bez hrníčku 

 

Tvar nádrže na vodu 

Nádržka na vodu má mírně komplikovaný tvar. Tento fakt však není nevýhodou. Jedná 

se o spojení prostupující části se zbylou zadní částí. Shora je doplněna o dvě zaoblení, 

která dotvořují hlavní tělo kávovaru a zároveň drží nádržku na svém místě. Dno této 

nádrže je z důvodu velkého objemu a možného odlehčení pozvednuto. Nalévání vody 
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je pak umožněno díky otvoru ve skryté straně nádrže. Je zde umístěn právě proto, aby 

se do vody nedostával prach a další nečistoty. Tento otvor má potřebné rozměry 

ke snadné manipulaci.  

 

 
Obr. 5-2 Tvar nádrže na vodu 

 

Nádobu lze díky pomocnému vybrání na povrchu (Obr. 5-3) jednoduše vytahovat 

i zasouvat. Aby nádrž neobsahovala přebytečný materiál, který by narušoval celistvost 

produktu, bylo zvoleno vyříznutí. Tento způsobem vytahování je tvarově i rozměrově 

řízen ergonomickými pravidly. 

 

 
Obr. 5-3 Vybrání pro vytažení nádrže 
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Tvar hlavy a stojanu na šálek 

V případě hlavy a stojanu na šálek jde v základu o dvě stejné geometrie. Jsou ve tvaru 

čtvrt koule, které jsou rozměrem i umístěním v souladu s formou vybrání v hlavním 

těle kávovaru. V horní části, tedy v hlavě, se nachází šuplík na umístění kapsle, 

teleskopická vysouvací výpusť a mechanismy k přípravě kávového nápoje. Tento 

objekt je zespodu obohacen o mírné vyboulení, které má funkci především estetickou. 

Ve stojanu se pak nachází odkapávací miska s kovovou mřížkou. Její tvarování 

doplňuje zbylé komponenty a ničím nenarušuje celek. Na tomto místě je prostor 

pro umístění šálku. Misku i mřížku je možné z kávovaru odejmout. Údržba těchto 

komponent je tedy velmi jednoduchá a efektivní.  

 

 
Obr. 5-4 Hlava 

 

 
Obr. 5-5 Mřížka ve stojanu na šálek 

 

Tvar podstavce 

Podstavec je nedílnou součástí tohoto kávovaru, a to nejen z důvodu ukotvení a 

udržení stability. V pohledu shora má tvar elipsy, čímž dokonale doplňuje celek po 
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vzhledové stránce. Podstavec je shora prohlouben, čímž navazuje na spodní část těla 

kávovaru. Pro doplnění geometrie nádržky jsou na stojanu připevněny dva zobáčky. 

Kávové zrno je tak jednoduše zasazeno do podstavce. Uživatel však nebude mít 

možnost tělo ze stojanu vyjmout, protože tyto součásti jsou spojeny v jedno.  

Vně stojanu je veden systém s čerpáním kapaliny a napájecí kabel.  

 

 
Obr. 5-6 Tvar podstavce bez zbytku těla 

 

5.2  Velikost  
Rozměry přístroje jsou dány uspořádáním všech komponent a jejich velikostmi 

a zároveň ergonomickými požadavky. Používání má být co nejjednodušší 

a nejefektivnější, stejně tak, jako údržba. Rozměry jsou uvedeny v milimetrech. 

 

 
Obr. 5-7 Rozměry kapsle 

 

5.2 
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Obr. 5-8 Rozměry kávovaru 
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Konstrukčně technologické a ergonomické řešení 

6 KONSTRUKČNĚ TECHNOLOGICKÉ A ERGONOMICKÉ 

ŘEŠENÍ 
 

Každý kapslový kávovar by měl splňovat základní parametry. Měl by obsahovat 

důležité komponenty a mít je smysluplně uspořádané tak, aby zajistily hladký chod 

kávovaru. Zároveň by měl být co nejjednodušeji obsluhovatelný, ale v souladu s tím 

zachovávat všechny důležité funkce. 

 

6.1  Uspořádání komponent 
Tento kávovar je složen z hlavního těla, nádrže na vodu, hlavy a stojanu na šálek 

a podstavce. To nejdůležitější je však schováno v těle a mírně zasahuje do podstavce, 

který tímto získal další funkci – technologickou.  

 

 
Obr. 6-1 Uspořádání vnitřních komponent 

 

Kryt 

Kryt hlavní části je vyroben z univerzálního ABS plastu, který umožňuje kávovaru 

získat živé a ostré barvy. Další velkou výhodou tohoto materiálu je jeho pevnost 

a odolnost proti atmosférickým vlivům. Velmi dobře také tlumí zvuk, čímž se tento 

kávovar stává tichým pomocníkem do domácnosti. [21] 

 

Vodní čerpadlo 

Uvnitř krytu se nachází vysokotlaká vodní pumpa (19 barů), která zaručuje, že 

se z kávy v kapsli uvolní všechny bohaté chutě a aroma a zároveň se v šálku vytvoří 

hladká konzistentní pěna. Čerpadlo čerpá vodu z nádrže a žene ji skrze kávovar. 

Jestliže se jedná o studený nápoj, voda putuje přímo do kapsle. Pokud jde o horkou 

kávu, voda se musí nejprve ohřát v topném tělese. 

 

 

6 

6.1 
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Konstrukčně technologické a ergonomické řešení 

 

Topné těleso 
Místo boileru je zvolen rychlozahřívací termoblok, který důsledně ohřívá tekutinu 

na ideální teplotu a po každém použití odstraňuje zbytkovou vodu. To zaručuje, 

že každý šálek kávy je připraven z čerstvé vody a tím podporuje jeho kvalitu. Výhodou 

termobloku je i nízká energetická náročnost. [22] 

 

Elektronický systém 

Přístroj bude vybaven elektronickým systémem, díky kterému bude možné 

připravovat nápoj stiskem jediného tlačítka za použití čtečky čárového kódu. Čárový 

kód bude umístěn na svrchní části kapsle. Tento systém je vhodný pro nejrychlejší 

cestu k přípravě kávy. Kávovar však nebude ochuzen o manuální volbu. Ta je 

umožněna tlačítky na přední straně kávovaru. Díky nim si uživatel bude moct navolit, 

jaké množství vody má nejraději a jestli chce nápoj studený nebo horký.  

 

Hlava 

Hlava kávovaru je jedním z hlavních prvků v tomto přístroji. Dějí se zde důležité 

procesy, jako například vkládání kapsle nebo vypouštění nápoje.  

Kapsle se vkládá do šuplíku, který je vyznačen mírnou mezerou. Aby vzhled kávovaru 

nebyl ničím rušen, je zde využito mechanického systému tip-on, což je bezúchytkové 

otevírání – stačí jemně přitlačit a šuple vyjede ze svého místa. [23] 

Proti chybnému zavedení šuplíku zpět slouží dvě drážky v hlavě, které chybu 

nedovolí. Hlava je vyrobena ze stejného materiálu jako zbytek těla, tedy z plastu ABS. 

 

 
Obr. 6-2 Vkládání kapsle 

 

Výpusť  

Z důvodu neumístění polohovací hlavy ani podstavce, byla zvolena polohovací 

výpusť. Ta se používá ke snížení nebo zvýšení místa, ze kterého vytéká káva. Tato 

výpusť je teleskopická, což znamená, že šetří místo a zároveň pracuje efektivně. 

Jelikož je kávovar chytrý, výpusť se podle načteného kódu polohuje sama. 

Při manuálním nastavení se přizpůsobí volbě. Je vyrobena z korozi vzdorného 

materiálu – nerezové oceli. 
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Obr. 6-3 Teleskopická výpusť 

 

Stojan na šálky 

Hlava i podstavec mají stejnou geometrii pro zachování harmonie kávovaru. Spodní 

část má funkci podstavce pro šálky. Obsahuje misku, která je vyjímatelná, aby se dala 

dobře udržovat a omývat. Je zakryta mřížkou z nerezové oceli. 

 

 
Obr. 6-4 Obsah stojánku 

Podstavec 

Podstavec je taktéž vyroben z ABS plastu. Jeho funkcí je nejen držet stabilitu 

kávovaru, ale je zde umístěna i napájecí jednotka a vedena voda z jednoho křídla 

do druhého. 
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Nádrž na vodu 

Nádrž na vodu disponuje objemem 1,2 litru. Ve vnitřní straně se nachází otvor 

pro naplnění tekutin. Čerpací ventil se nachází ve spodní části, nikoliv na samém dně. 

Tam není umístěn, aby nedocházelo k načerpání nečistot na dně nádoby. 

Je vytvořena z čirého plastu, díky kterému je možné sledovat výšku hladiny vody 

uvnitř nádrže.  

 

 
Obr. 6-5 Nádrž s plnícím otvorem 

 

Ovládací tlačítka 

Prostor pro ovládání kávovaru je umístěn v horní části těla vlevo i vpravo. Jedná se 

o políčka, která svým tvarem doplňují zbytek objektů. Aby bylo na první pohled jasné, 

že je kávovar chytrý, bylo zvoleno ovládání dotykové ve viditelně určených polí. 

Dotyk je umožněn shora. Z přední části je viditelný symbol nebo stupnice. 

 

 
Obr. 6-6 Umístění ovládacích tlačítek 
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6.2  Kapsle 
Z hlediska zadání bylo třeba zamyslet se i nad kapslemi. Důležitým aspektem byla 

ekologičnost materiálu použitého na výrobu. Tento materiál musí snést vysoký tlak 

(minimálně 19 barů), vysokou teplotu, která dosahuje až 95 °C, musí mít určitou 

trvanlivost a zároveň musí odolat vnějším vlivům, jako je například vlhkost vzduchu. 

Tímto materiálem byl zvolen MATER-BI – bioplast, který je plně biodegradabilní 

a kompostovatelný. Současně s tím splňuje podmínky, které jsou dány používanými 

technologiemi. Tento materiál byl nalezen díky materiálové knihovně MateriO‘. [24] 

Tvar kapsle je inspirován geometrií hlavy, do které se umisťuje. Velikost je ale volena 

tak, aby se do ní vešlo dané množství kávy nebo sušeného mléka. Spolu s obsahem 

se v kapsli nachází i filtr, který při přípravě zastavuje kávové sedliny.  

 

 
Obr. 6-7 Řez kapslí 

 

6.3  Ergonomické řešení 
Z ergonomického hlediska byly zohledněny parametry uvedené v následujících 

odstavcích. 

 

Rozměry 

Velikost kávovaru je volena v souvislosti s uspořádáním a rozměry všech komponent. 

Kávovar disponuje výškou 360 mm, v tomto rozměru je zahrnuta výška celého těla 

spolu s podstavcem. Tento rozměr je ergonomicky přijatelný. Prostor mezi pracovní 

deskou a horní policí by měl být minimálně 500 mm, čímž toto kritérium splňuje. 

V nejširším místě má 285 mm. Jako hloubku můžeme brát rozměr 265 mm. 

Vzdálenost mezi hlavou a stojanem na šálek je 150 mm, nejvýše možný šálek tedy 

může mít až 130 mm. Výpusť se může vysunout až o 50 mm a tím se sníží výška 

výtoku kávy. 

 

6.2 

 

6.3 
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Ovládání 

Na levé straně se nachází dotykové tlačítko pro zapnutí a vypnutí celého přístroje. 

Kávovar je obohacen i o automatické vypínání po určitém čase. Pod tímto zapínacím 

symbolem je tlačítko pro zahájení automatické přípravy nápoje. V tomto případě si 

systém načte čárový kód z kapsle a bez další volby sám nápoj připraví. (Obr. 6-7) 

Vpravo se nalézají taktéž dvě pole pro ovládání. To horní představuje manuální volbu 

výšky šálku, tedy objemu vody, která proteče kapslí. Z přední strany je možné vidět 

podsvícenou stupnici, která ukazuje, co je právě zvoleno. Tlačítko níže zase slouží 

k volbě studeného nebo horkého nápoje. Funguje stejně jako to předešlé. Po navolení 

stačí stisknout opět spouštěcí symbol a nápoj se připraví dle chuti uživatele. 

Všechna tlačítka mají neutrální bílé podsvícení. Jestliže je právě některé z nich aktivní, 

svítí modře. Toto je zavedeno z toho důvodu, aby uživatel přesně věděl, co má právě 

navoleno.  

 

 
Obr. 6-8 Tlačítka na levé straně 

 

 
Obr. 6-9 Tlačítka na pravá straně 
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6.4  Použití kávovaru 
Používání kávovaru je velmi jednoduché a co nejvíce zautomatizované. V první řadě 

je třeba zapnout kávovar, aby se zahřál na požadovanou teplotu. Během tohoto času 

se naplní manuálně nádržka na vodu, maximálně však do místa, které je označeno 

na nádobě. Nádrž se snadno zasouvá zpět k tělu. Po navolení nápoje, popřípadě 

po načtení čárového kódu, dojde k načerpání vody z nádrže pomocí čerpadla. 

V případě horkého nápoje voda putuje do ohřívače, v případě studeného míří rovnou 

do kapsle. Vysokým tlakem vody a tenkou dutou jehlou je kapsle propíchnuta 

a vehnána sem voda pro přípravu nápoje. Odtud se výpustí dostává nápoj 

do připraveného šálku.  

6.4 
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7 BAREVNÉ A GRAFICKÉ ŘEŠENÍ 
 

7.1  Barevné řešení 
 

Barevné řešení kapslového kávovaru 

Barevné řešení vychází z celkového vzhledu a tvarů jednotlivých komponent. 

Záměrem bylo zachovat přístroj jako vizuální doplněk do kuchyně. Pro uchování 

inspirace v kávovém zrnu jsou barvy celého těla drženy v kávových odstínech. 

Pro další varianty bylo zvoleno spojení více barev v jednom modelu.  

 

7.1.1 Kávové odstíny 

 

Iced Coffee 

Varianta Iced Coffee využívá nejsvětlejšího odstínu z této řady kávovarů. 

Je inspirována ledovou kávou, která obsahuje studené mléko nebo zmrzlinu. Ledový 

podtón tedy vyjadřuje chlad. Tento model je nejméně nápadný a neutrální, takže se 

hodí do jakéhokoliv interiéru.  

 

 
Obr. 7-1 Odstín Iced Coffee 

 

Cappuccino 

Cappucino je italský kávový nápoj, který se skládá z espressa, mléka a mléčné pěny. 

Smícháním všech ingrediencí dochází k vytvoření jemného odstínu, který je na rozdíl 

od předchozí varianty poutavější a nápadnější. Tato barva více vystihuje kávové zrno 

a inspiraci v něm. Ještě stále se jedná o méně výrazný odstín, tudíž je vhodným 

kandidátem do většiny barevných prostředí.  
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Obr. 7-2 Odstín Cappuccino 

 

Caffè Latte 

Caffè Latte vzniká smícháním kvalitního espressa a našlehaného teplého mléka. Tato 

kombinace tvoří pak zajímavý odstín, kterým byla tato varianta inspirována. 
 

 
Obr. 7-3 Odstín Caffè Latte 
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Black Coffee 

Nejvíce nápadnou variantou je odstín Black coffee. Jedná se o nejtmavší model, který 

představuje kávu bez přidaného mléka. Tento model se tak nejvíc hodí do světlých 

interiérů, kde bude sloužit k oživení prostoru.  

 

 
Obr. 7-4 Odstín Black Coffee 

 

7.1.2 Oranžová varianta 

 

 
Obr. 7-5 Oranžová varianta 
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U tohoto modelu dochází ke spojení více barev po těle. Boky jsou zbarveny do živé 

oranžové a jsou doplněny o béžovou hlavu a stojan na šálek. K této kombinaci byl 

přidán podstavec jemné hnědé barvy pro zvýšení kontrastu. 

 

7.1.3 Červená varianta 

Stejně jako předešlá barevná varianta, i tato kombinuje béžovou a hnědou se 

zbytkem těla. To je v tomto případě tmavě červené.  

 

 
Obr. 7-6 Červená varianta 

 

7.2  Grafické řešení 
 

Logotyp 

Aby kávovar získal svou vlastní identitu, vzniklo pojmenování z italského slova 

„chicco – kávové zrno“. Logotyp vychází z tohoto názvu (Obr. 7-7). Kávové zrno 

je vloženo do dvou písmen c, které jsou orientována proti sobě. Pro každou variantu 

existuje zpracování s odlišným zbarvením písmen. Samotné C-C se bude používat 

jako jednoduché logo pro tyto kávovary a jako poznávací znak na víko kapslí.  

 

 
Obr. 7-7 Logotyp 

7.1.3 

 

7.2 
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8 DISKUZE 
 

8.1  Psychologická funkce 
Tento kávovar byl vytvořen do všech domácností pro širokou veřejnost. Důležitým 

úkolem tohoto přístroje je připravit šálek kvalitní kávy co nejefektivněji. To znamená 

naservírovat kávu za co nejkratší čas a zároveň zachovat snadnou údržbu kávovaru. 

Zařízení celkově působí jednoduše, ale i zajímavě a elegantně. Barevnost byla volena 

tak, aby kávovar nepřitahoval velkou pozornost a co nejlépe zapadl do jakéhokoliv 

interiéru. Kávové odstíny podporují a nechávají vyniknout inspiraci v kávovém zrnu.  

Volba barev a materiálu působí čistě a nerušeně. Jednoduché ovládání tento fakt 

podtrhuje a tvoří tak z přístroje vhodného kandidáta na místo domácího kávového 

oblíbence. 

 

8.2  Ekonomická funkce 
Tento výrobek je vytvořen z velké části z ABS plastů, jejichž zpracování není 

extrémně nákladné. Dražším prvkem mohou být součástky z nerezové oceli. Ty jsou 

ale použity pouze na místech, kde dochází ke styku materiálu s nápojem. Dalším 

drahým elementem může být systém uvnitř kávovaru, čtečka čárových kódů 

a dotyková podsvícená tlačítka. S vývojem dnešních technologií je ale tento krok 

nezbytný, jinak by kávovar nemusel být na trhu až tak žádaný.  

Používání kapslových kávovarů se v dlouhodobém hledisku vždy prodraží. Kapsle 

s nápoji jsou často velmi přeceněné. K tomu ale nedochází kvůli obsahu, ale kvůli ceně 

materiálu použitého na výrobu produktu. Díky kapslím z ekologického bioplastu 

mater-bi se cena výrobku několikanásobně sníží. Tím pádem se investice do kávovaru 

po čase užívání majiteli vrátí.  

 

8.3  Sociální funkce 
Konzumace kávy je rozšířená téměř po celém světě. Někteří lidé si bez šálku kávy 

nedokáží představit den. Pití kávy je symbolem klidu a odpočinku, načerpání energie 

a mnohdy i posezení s přáteli. Kávovary jsou tedy nedílnou součástí téměř všech 

domácností a pracovních a veřejných míst. Tento model byl vytvořen pro uspěchané 

domácnosti s cílem ušetřit uživateli čas a dopřát mu chvilku pro vychutnání lahodné 

kávy. 
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9 ZÁVĚR 
 

Výsledkem bakalářské práce je vize designu kapslového kávovaru. Na začátku bylo 

třeba se zamyslet nad samotnou přípravou kávy, neomezovat se pouze na navrhování 

vizuální stránky, ale i na tu technickou. Všechny využité technologie vycházejí z již 

existujících produktů, které jsou uvedeny na trhu.  

 

Výstupem této práce je kapslový kávovar, jehož design pramení z čistoty jeho funkce. 

Tato funkce byla přenesena do tvaru produktu, spolu s tím byla zachována 

jednoduchost a čistota v kombinaci s originalitou a zajímavostí. Tak vznikl finální 

návrh inspirovaný kávovým zrnem. Splnil všechny cíle práce a kritéria daná na začátku 

práce. Podařilo se vytvořit zajímavý koncept, který se odlišuje od ostatních, čímž se 

stává originálním produktem. Kávovar respektuje technické, ergonomické i estetické 

požadavky, čímž se stává plnohodnotným návrhem.  

 

Díky vyřešení biodegradability kapslí zvolením vhodného materiálu se tento kávovar 

může řadit mezi ekologické spotřebiče. Všechny vlastnosti splňují požadavky moderní 

doby, čímž se kávovar stává vhodným pomocníkem do všech domácností. 

9 



 

 
strana 

52 
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10  SEZNAM POUŽITÝCH ZKRATEK A SYMBOLŮ 
 

ABS  - akrylonitril-butadien-styren 
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